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Předmluva

Tento dokument (EN 12978:2003) byl vypracován technickou komisi CEN/TC 33 „Dveře, okna,
doplňky, stavební kování a lehké obvodové pláště“ jejíž sekretariát zajiš»uje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2003 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v
rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2003.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu udělenému CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění podstatných požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této
normy.

Tato norma je jednou z řady evropských norem pro vrata, jak jsou identifikovány v prEN 13241-1.



Příloha A je normativní.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Portugalska, Rakouska,
Řecka, Slovenska, Spojeného království, ©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Úvod
Tato evropská, na výrobky vztažená norma byla připravena pro potřeby výrobců, uživatelů a
prováděcích bezpečnostních orgánů, se základním záměrem zajistit konstrukční a funkční požadavky
pro různé typy snímacích ochranných zařízení, používajících rozdílné metody snímání, pro instalaci na
motoricky ovládaná vrata používaná pro nákladní a pěší dopravu.

Tato norma je normou typu C podle EN 1070.

Příslušné strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečné situace a události jsou uvedeny v předmětu
normy.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C rozdílné od těch, které jsou v normách typu A nebo B,
ustanovení této normy typu C mají přednost před ustanoveními jiných norem pro strojní zařízení,
které byly navrženy a sestaveny podle ustanovení této normy typu C.

Snímací ochranné zařízení (bezpečnostní zařízení) pro strojní zařízení je specifikováno v EN 1760-1,
EN 1760-2, EN 61496-1 a IEC 61496-2, které jsou normami „typu B2“ jak je stanovuje EN 292-1.

Snímací ochranné zařízení (bezpečnostní zařízení) pro motoricky ovládaná vrata není používáno za
stejných podmínek jako bezpečnostní zařízení pro strojní zařízení jako například:

a)    použitelné pro použití a dávající ochranu nevyškoleným osobám a při určitých (zvláštních)
aplikacích mohou být použity k ochraně starších osob, zdravotně postižených osob a dětí;

b)    použitelné pro použití ve vnějším prostředí, popř. v drsných klimatických podmínkách a
podmínkách okolního prostředí;

c)    být schopné, je-li to požadováno, tvořit integrovanou část konstrukce vrat a/nebo zastávat
zvláštní funkce, např. jako prostředek pro těsnění vrat;

d)    začlenit odpovídající charakteristiky pro použití motoricky ovládaných vrat. Některá bezpečnostní
zařízení pro strojní zařízení mají např. prostředky blokování spuštění, které jestliže se používají
motoricky ovládaná vrata, by mohly způsobit nesprávné ovládání vrat a mohly by vést k tepelným
ztrátám, bez zvyšování úrovně bezpečnosti.

Některá ustanovení v této normě jsou rozdílná od ustanovení stanovených v EN 1760-1, EN 1760-2,
EN 61496-1 a IEC 61496-2. Kde jsou navržena snímací ochranná zařízení (bezpečnostní zařízení) a
zabudována při použití na motoricky ovládaných vratech, ustanovení této normy mají přednost.

Tato norma nemůže zajistit, že všechny možné nebezpečné situace budou vyloučeny. Zvláštní



pozornost by se měla věnovat analýze rizik, pokud by mohly být detekovány malé děti a/nebo starší
osoby.

S cílem vyjasnit záměry této normy a zabránit pochybnostem během čtení, byly vypracovány
následující podmínky, zajiš»ující že:

–      součásti jsou udržovány v dobrém stavu nebo provozuschopném stavu;

–      budou dohodnuty mezi výrobcem a uživatelem podmínky týkající se vymezení použití a místa
použití bezpečnostního zařízení.
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1 Předmět normy
1.1 Všeobecně

Tato norma platí pro návrh, konstrukci a zkoušení snímacích ochranných zařízení, pokud je zařízení
používáno k detekci pěších (chodců), včetně konkrétních použití pomalu se pohybujícími staršími
osobami, pomalu se pohybujícími zdravotně postiženými osobami a dětmi, které mohou být
vystaveny zranění motoricky ovládanými vraty a závorami, elektricky ovládanými z veřejných rozvodů
a určené pro instalaci v oblastech s dosahem osob, a pro které je hlavním určeným použitím zajistit
bezpečný vstup zboží a nákladních vozů, doprovázených nebo řízených osobami, v průmyslových,
komerčních nebo obytných objektech.

Tato norma také zahrnuje bezpečnostní zařízení pro komerční vrata, jako jsou například svinovací
(rolovací) vrata z lamel a svinovací (rolovací) mříže použité v maloobchodních oblastech, které
převážně umožňují spíše vstup osob než nákladních vozů nebo zboží.

Tato norma se zabývá všemi významnými nebezpečími popsanými v příloze A a stanovuje požadavky
k jejich vyloučení nebo omezení na minimum.

Tato norma zahrnuje požadavky pro elektricky ovládaná bezpečnostní zařízení užívající napájení ze
sítě za předpokladu, že instalace nebo použití spojení s motorickými vraty zabrání nebezpečným
situacím, které se mohou vyskytnout, pokud se vrata používají normálně.

Snímací ochranné zařízení je určeno k snímání změny ve spínacím zařízení výstupního signálu, které
může být použito k zajištění ochrany osoby při vzniku rizika. Tato norma platí pro přípravu k použití
snímacího ochranného zařízení a integrovaného snímacího ochranného zařízení (namontovaného
nebo spojeného s motoricky ovládanými vraty v běžném používání).

Tato norma platí pouze pro bezpečnostní zařízení vrat vyrobená po datu publikování.

-- Vynechaný text --


